
Notulen VuilnisOproer vergadering woensdag 14-05-2025 in Geuzenveld ('t eilandje) 
 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Buurthuis t’ eilandje, Herman Hellingplantsoen (Geuzenveld) 
 
17:30 afvalprikken rondom locatie 
18:15 Eten (vooraf opgeven of je mee eet) 
19:00 tot 21:00 Vergadering van het VuilnisOproer 
 
Volgorde wie er waren tijdens vergadering: Marciano (slechts heel kort), Anne, Ben, 
Wilma, Wanda, Elske, Micha, Trees, Hennie, Bieneke, Jan, Evelien, Yana, Susanne, 
MarieAnne, Marion, Margriet (gebiedsmakelaar), Germaine, Jos Kleemans, Zooey 
(teamleider THOR), Laura, Mariam, Sem, Kees 
 

1. Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling 
 
Jan opent de vergadering. Er zijn veel nieuwe gezichten dus Jan vraagt iedereen zich kort 
voor te stellen en een leuk voorval van afgelopen week te noemen. 
Marciano: Ik ben werkzaam bij Eigenwijks, eerst als vrijwilliger en inmiddels in dienst. Ik 
werk in de Serre en hier bij Buurthuis ‘t Eilandje. Ik ben ook lid van VO. We hebben vandaag 
de fietskar mee naar buiten genomen en een leuke prikactie met kinderen hier gehad. 
Anne: Ik woon in Slotermeer, ben secretaris van het VO, BBV-er, containeradoptant en 
speeltuinadoptant. Als secretariaat coördineer en organiseer ik veel en ik ondersteun 
VO-leden waar nodig, o.a. met materialen en educatie. Iets leuks: de leefbaarheidsactie 
vorige week was leuk: er is superveel schoongemaakt, het was zichtbaar schoner, al is het 
nu toch wel weer vies. 
Ben: Ik woon in Nieuw-Sloten, ben containeradoptant. Leuk deze week was dat ik mijn 
straat vol zag liggen met rolgordijnen op grofvuildag. Ik wilde het gaan opruimen en kwam 
een kwartier later aan en toen was het al door iemand anders opgeruimd. 
Wilma: Ik woon in de Confuciusbuurt en ik help met prikken. Leuk: we gaan een pilot doen 
met welkomstpakketten voor nieuwe bewoners in de wijk, met leuke dingen erin maar ook 
om de buurt schoner te krijgen. 
Jan: Heel leuk initiatief, het VO gaat ook nadenken over hoe we daaraan bij kunnen dragen. 
Wanda: Ik ben een bewoner van Slotervaart en beroepsvrijwilliger. Ik ben ook de organisator 
van de Gouden Grijper en hou me momenteel samen met Marie Anne bezig met de 
vuilnisquiz voor tijdens het festival op 12 juni; heel leuk project. 
Elske: Ik woon in Overtoomseveld, in de buurt van het OLVG-West. Ik ben BBV-er en 
prikker, en ik heb met Yana en nog een buurvrouw de app Binfluencers opgestart. Leuk: we 
hebben een nieuwe ondergrondse container, i.p.v. een bovengrondse. Nu kunnen we gas 
geven op containertuintjes, want daarvoor heb ik buurtbudget gewonnen. 
Micha: Ik heb onlangs het grofvuilmonitorproject afgerond en de nieuwe alternatieve 
grofvuiltegels werken fantastisch. 
Trees: Ik woon op het Rommeplantsoen bij het Eendrachtspark en ik maak een keer in de 
week in m’n buurt schoon met andere bewoners. 
Hennie: Ik woon in Geuzenveld, ben containeradoptant en heb vier bloembakken 
geadopteerd. 
Jan: Ik ben de voorzitter van VO. Mijn leuke nieuws is dat ik paaltjes aan het plaatsen ben 
met daaraan een haakje waar een (vuilnis)zakje aan geplaatst kan worden. Voorbijgangers 



kunnen dat zakje meenemen om te vullen met vuil dat ze onderweg tegenkomen en dat dan 
in een afvalbak werpen. Dit kunnen ook zakjes zijn die van de markt af komen waaien. Als 
iemand een goede plek voor zo’n paaltje weet, let me know. Het zal niet op alle soorten 
locaties werken, maar daar kunnen we het over hebben. 
Evelien: Ik zit hier namens de gemeente. Ik bevind me vaak op Plein 40-45 en in Osdorp. 
Gisteren heb ik een gave bijeenkomst gehad in De Punt, waar we een samenwerking 
hebben met buurtbewoners, het Nationaal Programma Samen Nieuw-West, Afval en 
Grondstoffen en het Stadsdeel om ons bezig te houden met een schonere buurt. Daar ga ik 
straks nog wat meer over vertellen. 
Yana: Ik ben BBV en containeradoptant en mijn leuke nieuws is dat ik de laatste 
materialenbak die door de buurtwerkplaats is gemaakt naar de Lely bij Lelylaan heb 
gebracht. 
Jan: Ja, zij doen mee aan “Koffie in ruil voor zwerfvuil” en ze zijn opgenomen in 2 
Prikpuzzelpadenroutes. 
Susanne: Ik woon in Geuzenveld, ben BBV-er en ik werk samen met Margriet samen aan 
het leuker maken van het Lambertus Zijlplein. Ik ben heel blij met mijn buurtkinderen die 
altijd komen prikken. Ze zijn inmiddels niet meer zo klein dus ik heb langere prikstokken 
nodig. 
Marie Anne: Ik ben BBV-er en containeradoptant en ik werk aan de quiz met Wanda. Leuk 
deze week is dat er in mijn straat een buur is die altijd z’n kartonnen dozen op de verkeerde 
plek zet. Ik  schrijf er dan altijd op wat je ermee moet doen en nu zijn er steeds mensen mee 
bezig om die dozen te verplaatsen, maar niemand gooit ‘m weg. Daar wil ik nog wel een 
stoute actie aan verbinden. 
Marion: Ik ben lid van prikgroep de kuilruimers in Geuzenveld. Leuk: tijdens een wandeling 
zag ik een dame een zelfgefabriceerde peukenemmer plaatsen bij een bushalte. 
Margriet: Ik werk als gebiedsmakelaar, ik ben vooral blij dat het hier nu zo schoon is. 
Germaine: Ik werk voor de gemeente Amsterdam, afdeling Schoon, Heel, Veilig. Ik doe 
alleen maar leuke dingen, daar vertel ik straks meer over. 
Jos: Ik woon aan de Callandlaan, het gaat daar steeds beter. We zijn nog niet helemaal 
tevreden, vandaar dat ik daar een stoute actie ga organiseren met een rode kliko. 
Jan: We zijn ooit begonnen met het plaatsen van een Stoute Rode Bak op een plek waar 
veel vervuiling was en dat bleek enorm te helpen. Daarmee kunnen we aan de gemeente 
tonen dat er een vaste vuilnisbak moet komen, in de vorm van een puccinibak. 
Zooey: Ik woon in Zevenhoven en teamleider bij THOR (Toezicht & Handhaving Openbare 
Ruimte). Ik geef leiding aan een groep handhavers en toezichthouders binnen Nieuw-West. 
Laura: Ik werk voor Eigenwijks, ben veel bezig met groen en afval in de buurt. Leuk: alle 
prikacties hier in de buurt, zoals bij de moskee en rondom het Pluspunt. Zal deze acties op 
de agenda zetten bij Anne ACTIE. 
Mariam: Ik loop stage bij de gemeente en ik ben lid van VO. Mijn leuke nieuws is dat ik 
vorige week meeliep bij de leefbaarheidsactie in Slotermeer. Ik heb contact gemaakt met 
iemand van het buurtteam uit Zuidoost, was leuk om daarover in gesprek te gaan. 
Sem: Ik woon nu bijna 20 jaar in Nieuw-West, in Osdorp-Midden. Ik hou me bezig met het 
organiseren van De Schoonste Straat van Osdorp en dat is ook de reden van mijn 
aanwezigheid vanavond, want daar ga ik meer over vertellen . 
Kees: is nog aan het prikken…. 
 
Belangrijke data:  

● Lutkemeer & Schouw Tuinen van West. Morgen 15 mei - 09:30 – 11:30 uur 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3225/311/15639/KOFFIE-IN-RUIL-VOOR-ZWERFVUIL/KOFFIE-IN-RUIL-VOOR-ZWERFVUIL
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3830/312/22466/AFVALWANDELINGEN/Intro-PrikPuzzelPaden
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/0/19525/NIEUWS/De-stoute-rode-bak


Susanne en Anne zijn daarbij aanwezig. 
● Geuzenveld: Meedoen aan een vuilprikactie bij moskee El Ihsane. Vrijdag 16 mei, 

15-16 uur 
● LolaLieven prikparade met live muziek en prikken, zaterdag, 17 mei - 13 - 14 uur 
● 12 juni Van Eesteren festival VO en stadsdeel 15 - 20 uur 

 
Mededelingen voorzitter (notulen vorige vergadering) 
Geen opmerkingen 
 
Update over de afvalquiz (Wanda) 
Wanda: MarieAnne en ik hebben een concept bedacht dat we als activiteit daar willen 
introduceren op het festival 12 juni en wat we de verdere zomer mee kunnen nemen naar 
marktjes en braderietjes in Nieuw-West of buurthuizen en scholen. 
MarieAnne: Ik laat de opzet van de Afvalquizkast even zien. Het gaat om een soort 
poppenkast met 4 foto’s, als speler krijg je een formulier van ons dat je moet invullen en 
overhandigen. Het formulier lever je in en dat wordt door iemand anders nagekeken. Het 
idee is dat je met elkaar in gesprek raakt over bepaalde vuilonderwerpen. Het gaat echt om 
het meedoen, niet alleen of je het goed hebt gedaan. 
Wanda: Het is interactief, we willen mensen iets leren. Op markten en braderietjes kunnen 
mensen misschien ook wel iets winnen. Belangrijkste doelgroep van de afvalquiz is de 
vervuiler. Die willen we lokken met een geldprijs. We willen ook toewerken naar een quiz die 
op onze website kan, met bijv. verwijzingen naar de afvalwijzer van de gemeente. 
 
Schoonste Straat-project (Sem) 
Jan: Een paar maanden geleden kwam het project van Sem ter sprake tijdens de 
vergadering toen we naar de begroting van 2025 keken. Daarbij rees de vraag waarom de 
budgetten van beide projecten zo veel schelen in bedrag. De een is voor heel NW en veel 
goedkoper terwijl de ander alleen heel lokaal is (11 straten in Osdorp en DASNS). Vandaar 
dat we Sem hebben uitgenodigd om e.e.a. toe te lichten. Het project de Schoonste Straat is 
in West ontstaan en Sem is de eerste die het in Osdorp heeft opgezet in 2023. 
Sem: Ik leerde 4-5 jaar geleden AnneMarie van Leent kennen, zij initieerde dit concept in 
Bos & Lommer. Daar loopt het al zeven jaar. We mogen het concept lenen voor Nieuw-West. 
Ik heb het plan ingediend voor het buurtbudget in 2022. Veel campagne gevoerd en het 
budget gewonnen. Het starten bleek toch erg ingewikkeld te zijn. Er werden andere 
voorwaarden gesteld door de gemeente. Dat heeft veel gesprekken gekost. Uiteindelijk 
hebben we het project toch erdoor weten te krijgen. In april 2023 zijn we gestart; vier straten 
deden mee. Het is best ingewikkeld om nieuwe straten aan te laten haken, dat zijn we nog 
aan het ontwikkelen. Concept van de Schoonste Straat is: bewoners geven hun straat op om 
te worden verkozen tot schoonste straat. Hoe ze dat aanpakken is vrij aan de bewoners. 
Een jury komt drie ronden (elke ronde duurt drie maanden) controleren, altijd op wisselende 
dagen. Na het schouwen wordt het afval ‘geteld’, met inachtneming van grootte van de 
straat en bepaalde moeilijkheden. Elke ronde wordt afgesloten met een prijsuitreiking in 
stadsboerderij Osdorp, we eten dan met elkaar en we doen een leuk spel, dus het zorgt ook 
voor verbinding. Per ronde zijn er drie prijzen uit te reiken: 
1e: 1250 euro 
2e: 500 euro 
3e: 250 euro 
 



Het prijzengeld mag besteed worden aan zaken die ten goede aan de buurt komen; denk 
aan schonere buurt, een buurtfeest of bijv. een picknicktafel. 
Ik ben er nu sinds 2023 mee bezig, samen met het VO hebben we het uitgebreid naar ‘De 
Aker’, sinds april 2024. We begonnen met een startbudget van 24.000 euro, dat was voor 1 
jaar, maar daar hebben we het bijna 2 jaar mee kunnen uitzingen. Toen het einde van het 
potje in zicht kwam, heb ik Nazmi (bestuurder stadsdeel Nieuw-West) benaderd. Ik heb hem 
ook altijd uitgenodigd bij uitreikingen. Ik heb hem gevraagd hoe we door kunnen gaan en 
aan de hand daarvan is besloten dat er in ieder geval voor dit jaar geld beschikbaar is. Eerst 
zou dit via de begroting van het VuilnisOproer gaan, maar dit stuitte op vragen en bezwaren 
van de leden en daarom ben ik er vanavond. Ben benieuwd welke vragen er zijn. 
 
Jan: Hoeveel straten doen er nu mee? 
Sem: Elf straten. Het waren er eerst dertien, maar twee straten hebben zich afgemeld. 
Jan: Dus omgerekend kom je neer op ong. 20.000 euro per jaar voor dertien straten. 
Sem: Klopt. Het prijzengeld blijft hetzelfde, ongeacht hoeveel straten er meedoen. Grootste 
kostenposten zijn: prijzengeld (30%), de coördinatie (wat ik doe; 30%) en de jury (30%). 
Jan: En dan blijft er zo’n 10% over voor wat bijzaken. 
Sem: Het is van veel variabelen afhankelijk hoeveel kosten je hebt. Sommige straten 
hebben amper materialen nodig, omdat ze bijvoorbeeld al eerder hebben meegedaan. 
Jan: Het succes is natuurlijk afhankelijk van dat dit groeit. 
Sem: Zeker, in West doen nu ruim 135 straten mee. 
Ben: Hoe benader je een straat? Hoe werf je mensen? Hoe zorg je ervoor dat iemand zich 
verantwoordelijk voelt voor de straat? 
Sem: Dat is de hamvraag. Ik heb het project zichtbaar gemaakt door social media in te 
zetten: de Westerpost en de nieuwsbrief van de Gemeente. Is een straat eenmaal 
aangemeld, dan krijgt die een teamcaptain. Die is de contactpersoon voor mij en spoort 
buren aan. Ik probeer het nu wat meer in te bedden in het stadsdeel om zo meer spelers 
aan te laten haken. Zo kennen gebiedsmakelaars heel veel mensen en weten ze vaak wat 
er speelt. 
Wanda: Hoe wordt dat prijzengeld bepaald? Best hoog toch? 
Sem: Het is een competitie, dat element wil je erin; je wilt mensen stimuleren om er werk 
van te maken, zodat ze die prijs winnen. 
Wanda: In bepaalde vervuilde straten is zo’n Schoonste Straat-competitie veel meer nodig. 
Maar die doen vaak niet mee, omdat mensen misschien denken ‘we winnen toch niet’? En 
juist de actieve prikkers wel. 
Sem: Je kunt niet iedere keer winnen, je moet een grens trekken. 
Jan: In West kun je maar 1x de hoofdprijs winnen. 
Laura: In Geuzenveld wordt veel grofvuil gedumpt, hoe pak je dat soort dingen aan? Want 
buurtbewoners kunnen dat niet zelf 1,2,3, oplossen/ opruimen. Eigenlijk niet eerlijk. 
Sem: Ja, dat soort straten moeten zich veel meer inzetten inderdaad. 
Ben: Ik vraag me af of het nodig moet zijn dat straten zich aanmelden? Kan me voorstellen 
dat als er een lijst verschijnt van jouw wijk en jouw straat staat helemaal onderaan, dat 
mensen aan het denken worden gezet. 
Sem: De boodschap van het programma is, ook al woon je in een smerige straat, als je je 
als bewoners verenigt en er iets aan gaat doen, dat je misschien niet de schoonste straat 
wordt, maar dat je wel degelijk effect creëert met het opruimen van afval. 
Evelien: Ik wil er graag aan toevoegen dat we jullie input nog kunnen meenemen bij het 
professionaliseren van de Schoonste Straat in Nieuw-West. We werken samen met het 



stadsdeel en met Eigenwijks en partners willen we ook een rol geven in het jureren. Het 
wordt nog meer een project van gezamenlijk dragen. Dus ook VO en BBVs zijn daarbij 
welkom voor feedback. 
 
Wanda: Krijg je na het aanmelden van je straat nog extra ondersteuning vanuit de 
gemeente, krijg je voorrang bij meldingen bijvoorbeeld? 
Sem: Nee. 
Evelien: Vind ik wel een goeie! Dat is nu nog niet. 
Jan: Maar het is wel heel interessant. Zou vergelijkbaar kunnen zijn met het adopteren van 
een container; meldingen van adoptanten krijgen voorrang. 
Wanda: Stel, ik meld me aan, dan mobiliseer ik de hele straat. Krijgt die kartrekker extra 
ondersteuning vanuit de gemeente, om te helpen bij hoe je het kunt aanpakken? 
Sem: We ondersteunen teams in die zin dat ze materialen, flyers en posters krijgen. 
Jan: Ik denk dat straten die meedoen/zich aanmelden, al prikacties hebben en er al mee 
bezig zijn. Dat is laaghangend fruit. Dan weet je dat je kans maakt om te winnen. Ik zou 
echter meer focus willen op de vieze straten, die het echt meer nodig hebben dat mensen 
zich ervoor inzetten. 
Germaine: Is het niet een idee om een Whatsapp community hiervoor op te starten voor 
mensen die daar ideeën over hebben? 
Jan: Ja, mee eens. We denken na om uit te breiden naar veel meer straten, verdeeld over 
Nieuw-West. Dan zou het dus de Schoonste Straat van Nieuw-West worden i.p.v. alleen 
Osdorp. Het gaat om de bewustwording en de verbinding. 
Yana: Mogen ondernemers ook meedoen? Of alleen bewoners? 
Sem: Ondernemers mogen ondersteunen, maar het is echt gericht op bewoners en ze 
mogen niet als bedrijf winnen. 
Jan: Ik zou bedrijven alleen als sponsor laten optreden, door bijv. koffie aan te bieden na 
een prikactie/schoonmaak. Dit zou ook een project worden waar Sem niet in zijn eentje aan 
kan werken. We hoeven niet heel Nieuw-West te coveren, maar beginnen met 5 gebieden 
ipv 1 in Nieuw-West bijv. 
Sem: In West heb je nu Bos & Lommer, de Baarsjes en sinds kort ook Westerpark. Een 
stadsdeel, verschillende gebieden. Dat is 3x3 prijsuitreikingen. 
Evelien: Dat laat ook zien hoeveel werk het vraagt en we moeten nu kijken hoe het ingebed 
kan worden in het stadsdeel, met gebiedsmakelaren, woningcorporaties en Eigenwijks 
samen. 
Jan: We spreken af dat we een communitygroep aanmaken en dat is een begin om ideeën 
te verzamelen. 
 
THOR - uitleg over inzet toename (Zooey) 
Jan: Zooey ken ik doordat ik me twee jaar geleden bezig hield met fietswrakken. We kregen 
via Nazmi te horen dat het budget voor THOR (Toezicht & Handhaving Openbare Ruimte) 
anders wordt verdeeld (zegt Germaine). Daar hadden wij ook gedachten over, maar eigenlijk 
wisten we niet precies wat het inhield en waar dat budget aan besteed mocht worden. Zo 
kwam het tot stand dat Zooey hier zit, zodat hij naar onze ideeën kan luisteren en kan 
toelichten hoe THOR georganiseerd is, wat wel en niet kan, over het extra budget en 
achteraf is er nog een Q&A. 
Zooey: De toename van onze inzet op het thema afval wordt groter. In Nieuw-West zijn alle 
problemen groot, we hebben veel thema’s: jeugd, parkeren etc. Voorheen zaten we op 
overlast van personen en op jeugd, zo’n 60-70% van onze capaciteit ging daarheen, 4% 



naar afval. Effectief is dat maar dertig uur per week. Alleen hoge urgentie op afvalgebied 
werd opgepakt, denk aan asbest, grote vervuiling e.d. Vanaf april is er een nieuw inzetplan. 
We zijn naar 19% flexibele inzet gegaan en 20% op afval; dat creëert mogelijkheden. We 
kunnen daar nu meer betekenen, kijk bijvoorbeeld naar het leefbaarheidsinzet met 
Germaine. We kunnen beter aansluiting vinden en inspringen op meldingen van burgers, 
dus daar zit een grote verandering in. 
Jan: Wat kan THOR wel en wat niet? Ik heb bijvoorbeeld geleerd dat je soms een 
heterdaadje nodig hebt om iets voor elkaar te krijgen. 
Zooey: Soms wel, soms niet. We kunnen afvalcontroles doen bij ondergrondse containers, 
staan er dozen of zijn er bijplaatsingen waar adresstickers op staan, dan kunnen we daar 
iets mee, zoals een bekeuring uitschrijven. ABP (Afval & Bijplaatsing, werkt stadsbreed) doet 
dat ook, die rijden vaste routes. Maar, hoe langer je inzet op 1 locatie, hoe slimmer de 
bewoner wordt. Dan blijven de dozen komen, maar dan zonder adresstickers. 
Jan: Een adressticker is hetzelfde als een streepjescode soms toch? 
Zooey: Sommige handhavers zijn handig in het achterhalen van gegevens en zoeken een 
adres op a.d.h.v. streepjescodes. 
Anne: Wat kun je als bewoner doen als je een heterdaadje ziet? 
Zooey: Foto’s, kentekens en gegevens die via burgers binnenkomen kunnen we niet 
gebruiken helaas. 
Wanda: Je kunt toch redelijk eenvoudig BOA worden? Misschien is dat de oplossing om die 
gegevens wel te kunnen melden/ gebruiken. 
Zooey: Het is een MBO-3 opleiding. Je moet aangesteld worden in dienst van de gemeente, 
maar ik zou het niet onderschatten. Je moet er wel flink voor blokken, feitencodes, 
proces-verbaal opstellen. 
Wanda: Wat kun je wel doen? 
Germaine: Je kunt aangifte doen bij Zooey (een BOA). Jouw gegevens kunnen daarbij 
echter bekend worden. Die rol wil niet iedereen; want de ‘dader’ kan dus achter jouw 
identiteit komen. Je kunt je niet anoniem melden en ook beelden van deurcamera’s mogen 
niet gebruikt worden. 
Susanne: Wat kunnen we wel doen? Bijvoorbeeld bij jullie een melding maken van een 
terugkerend probleem, zodat dat in jullie systeem terechtkomt? 
Zooey: Ons systeem werkt informatiegestuurd. Hoe harder iemand schreeuwt, hoe meer 
aandacht hij krijgt. Dus hoe vaker gemeld wordt, hoe meer prioriteit iets krijgt. 
Susanne: Dat voelt als achter de feiten aanlopen. Ik wil het probleem aanpakken/ 
voorkomen, en met een oplossing komen. Dat je op een ander niveau met een probleem 
aan de gang gaat. 
Zooey: We kunnen nu integraal aansluiten op de leefbaarheidsacties en meelopen in de 
wijk. Dan zitten we meer in de oorzaak, waar we voor april meer met symptoombestrijding 
bezig waren. Dan loop je inderdaad achter de feiten aan. We gaan nu meer aan de voorkant 
werken, al blijft het een grijs gebied. We kunnen bij bijplaatsingen kijken of het van een 
bedrijf afkomt of door een burger. Bedragen van boetes verschillen daartussen, als bedrijf is 
die boete vele malen hoger. We kunnen nu kijken of een bedrijf bijv. een afvalcontract heeft. 
Jan: Het gaat vaak om de kleine bedrijfjes, die in de ene straat werken en in de andere 
straat illegaal dumpen. 
Zooey: Soms springen we daar wel op in door gegevens die we van burgers ontvangen, 
dan weten bedrijven ook dat ze in de gaten gehouden worden. Feitelijk een bekeuring 
uitschrijven, kunnen we dan niet. 
Jan: Maar ook dat zou al kunnen schelen lijkt mij en daarin kan het VO wel wat betekenen. 



Zooey: Op zich wel, maar we moeten dan ergens op af in de wetenschap dat we die 
persoon/ bedrijf niet kunnen bekeuren. Je zegt wel A, maar kunt geen B zeggen. 
Jan: Het kan beginnende bedrijven misschien wel aan het denken zetten of afschrikken. 
Zooey: Je moet kijken naar effectieve inzet, het kost veel tijd en je weet niet wat het 
oplevert. Ik ga effectief te werk en pak liever snel dingen op waarmee je meer bereikt.    
Anne: Als je een kenteken hebt, kun je een busje dat illegaal dumpt dan opsporen? 
Zooey: Structureel is dit geen werkwijze die we kunnen toepassen, maar een enkele keer bij 
veelplegers kan het wel als het veel resultaat heeft. 
Wilma: De prijs voor het wegbrengen van bedrijfsafval is vrij hoog en als de pakkans en de 
boete zelf laag is, is het het waard om illegaal te dumpen. Kunnen de boetes dan niet veel 
hoger gemaakt worden? 
Zooey: De hoogte van de boetes wordt landelijk vastgesteld. Gemeente kan echter wel wat 
doen aan de prijzen van het afvalpunt. Bijvoorbeeld kleine ondernemers een X-aantal gratis 
het afval naar het recyclepunt brengen. 
Jan: Het zou zomaar heel veel kunnen uitmaken als kleine ondernemers daarin 
ondersteund worden, want de kosten die het meebrengt om het allemaal op te ruimen zijn 
ook heel hoog. 
Germaine: Dit wordt al ambtelijk voorbereid. 
Wanda: Ik zie een Dirk v.d. Broek als de echte vervuiler en als een veel groter probleem dan 
de kleine Turkse supermarkt op de hoek, die veel harder geraakt wordt door een boete. Een 
Dirk moet wetmatig 15 m. om het gebouw heen zorgen dat het schoon is, dat gebeurt echt 
niet nu. Bij bedrijven langsgaan om te checken of ze een afvalcontract hebben, vind ik niet 
interessant; ik wil dat mijn straat schoon is. 
Zooey: Volgens mij geldt die 15-meterregel alleen voor horeca. 
Jan: Ik dacht op alle bedrijven, maar dat kunnen we samen uitzoeken. (De volgende dag 
laat Zoeoy per whatsapp weten dat het alle ondernemers/bedrijven betreft!) 
Zooey: Als een bedrijf geen afvalcontract heeft, dan is de intentie al sowieso fout. Daarbij, 
als je wel zo’n contract hebt, dan wil je ook gecontroleerd worden, net zoals bij een 
treinkaartje. Als je nooit gecontroleerd wordt, wordt de noodzaak om zo’n contract te hebben 
minder. 
Wanda: Ja, maar ons probleem – een vieze straat – is er niet meteen mee opgelost, niet erg 
effectief dus. 
Zooey: Een Dirk is een heel ander type bedrijf dat een kleine ondernemer is. Die laatste 
heeft verbinding met de wijk en eigenaarschap. De Dirk heeft dat veel minder. Ik denk dat 
die controles zeker wel effect zullen hebben op de langere termijn. 
Elske: Kunnen wij in het kader van stoute acties niet een keer in de maand veelplegers hun 
zooi terugbezorgen met een eigen busje? Als ‘binfluencer’ hebben we dat in onze buurt al 
eens gedaan. We hebben – na herhaaldelijk attenderen en appen - kartonnen dozen met 
adressticker teruggebracht naar degene die ze steeds verkeerd plaatste. Werkte fantastisch. 
Kees: Nog iets over bedrijfsafval; dat belandt nu al heel vaak illegaal in de ondergrondse 
containers, want dat is gratis. Wat is de winst/ opbrengst als je zegt: brengt het naar het 
afvalsorteerstation? Want we zitten nu met twee problemen, t.w. de containers raken overvol 
en er wordt veel grofvuil bijgeplaatst. 
Germaine: Kleine ondernemers met beperkt afval kunnen een contract afsluiten bij de 
gemeente over containers. Niet iedere ondernemer die de ondergrondse container gebruikt, 
doet dat dus illegaal. 
Margriet: En weten alle kleine ondernemers wel van die regeling? 



Zooey: Door de extra capaciteit die we nu hebben, kunnen we vaker dit soort gesprekken 
aangaan. 
Jos: Wat zou jij willen zien dat VO als aanvulling op jullie taak doet? In mijn wijk worden 
bijvoorbeeld heel vaak autobanden gedumpt. Ik blijf dat melden, maar wie dat doet blijft 
onbekend, ik kan niemand bellen, maar ik wil wel dat mijn stoep schoon blijft. Dus ik meld 
het en de volgende dag is het opgeruimd. Dan ben ik tevreden. Straffen of contracten 
interesseren me dan verder niet. 
Zooey: Grappige casus, want autobanden is een groot specifiek probleem in Nieuw-West. 
Er is een bepaald bedrijf dat twee- tot driehonderd autobanden per week dumpt. Het is klein 
chemisch afval en de dumpingen kosten ons ontzettend veel geld. Als ik de dader daarvan 
tegenkom, doe ik direct aangifte. 
Jan: Kun je nog iets vertellen over jullie personeel? Zijn er veel vacatures? 
Zooey: Ik heb ruimte voor meer dan 70 handhavers in NW. Ik heb 10 toezichthouders. Dat is 
voor Nieuw-West alleen. Er is een groot verloop. We hebben het traject BIO, dat staat voor 
BOA-in-opleiding. We nemen elk kwartaal 40 tot 60 mensen aan, maar het verloop gaat 
evenzo hard. Zo raken we veel mensen kwijt; het is een doorloop van jonge mensen, het is 
ook een springplank naar de politie. Het loont om eerst ervaring op te doen bij THOR en 
daarna door te stromen naar de politie met behoud van je salaris. 
Jan: Waar kan het VO iets voor THOR betekenen? Kun je daar eens over kunnen 
nadenken? 
Zooey: Aansluiten op de leefbaarheidsacties en gezamenlijkheid is belangrijk. Problemen 
erkennen en het bedenken van een plan van aanpak, dan krijg je veel breder gedragen 
oplossingen. 
Jan: Vraag ons daar vooral voor dus. 
Zooey: Tijdens de leefbaarheidsacties hebben we daar nu meer tijd voor. 
Yana: Wanneer vinden die plaats? 
Jan: Die zullen vermeld worden op de agenda op onze website. 
Kees: Misschien handig om te kijken om van tevoren te checken welke meldingen er zijn 
gedaan de afgelopen tijd. 
Jan: Dat is gedaan bij de afgelopen leefbaarheidsacties. Er is van tevoren gekeken waar de 
knelpunten zijn. Heel erg bedankt Zooey voor je tijd. 
 
Yana aan het woord als BuurtBlikVanger 
Jan: Ik zal dit punt even kort introduceren; tijdens dit agendapunt vertelt een BBV-er over 
wat het betekent om in zijn of haar buurt BBV-er te zijn. Jorine is daarmee begonnen en nu 
is de beurt aan Yana. 
Yana: De meeste mensen hier zullen wel weten wat het inhoudt om BBV te zijn: verzamelen 
van afval en je verantwoordelijk voelen voor je eigen stukje. Ik was eerst containeradoptant 
bij de Jan Evertsenstraat. Vanaf de Jan Tooropstraat richting OLVG-West, daar staan mijn 
containers en dat stukje ziet er oké uit, maar ga je meer richting Mercatorplein, dan wordt 
het steeds erger. Daar zijn dan ook geen containeradoptanten. Ik zie veel voordelen aan het 
BBVschap. Je begint bij je eigen buurt, maar je gaat op den duur steeds verder. Ik signaleer 
veel, doe veel meldingen en ik vind het fijn om betrokken te zijn bij mijn buurt. Ik heb geen 
vaste prikgroep, maar toch verminderen we met zijn allen het zwerfafval en zijn we 
verbonden met de buurt. Dat levert een betere leefomgeving op. Daarnaast leer ik veel 
nieuwe mensen kennen. Ik haal er veel persoonlijke voldoening uit. Ook bewustwording vind 
ik belangrijk, dat we mensen aanspreken. Daar krijg ik uiteenlopende reacties op. Verder 
inspireren we elkaar onderling. Een schone buurt draagt bij aan gezondheid en welzijn, maar 



ook aan het fysiek bezig zijn, dat vind ik ook leuk. En soms vind je iets grappigs met prikken. 
Laatst dacht ik tussen de bosjes een Rolex te hebben gevonden, maar die bleek toch niet 
echt te zijn, helaas. 
Sem: Ik denk dat ik door de jaren heen wel voor honderden euro’s heb gevonden tijdens het 
prikken, soms in letterlijk geld, maar ook waardevolle spullen. 
Elske: Wel leuk idee voor een boekje; met grappigste/ kostbaarste vindingen. 
Yana: Ook te danken aan het zijn van BBV is de leuke nieuwe woordenschat/jargon die ik 
heb opgedaan: uithuizingscontainers, puccinibak, bijplaatsingen, materialenhub en 
weeswinkelwagentje. 
Jan: Ik trakteer als Van Dale het weeswinkelwagentje opneemt. 
 
Mededelingen gemeente (Germaine, Evelien) 
Germaine: Ik wil het hebben over de zomeraanpak binnen de gemeente. We hebben dit 
gedeeld met Jan en toen kwam o.a. de vraag ‘wat zijn taakaccenthouders’ naar boven. Wat 
wordt er nu precies gedaan en wat werkt nu wel of niet, dit is de oproep die we binnen de 
gemeente voor Nieuw-West hebben gedaan. VO is onze ogen en oren, dus benieuwd naar 
input en suggesties. 
Jan: Wellicht goed idee om een artikel over de afvalpiramides te schrijven voor de website? 
En dan over het grasveld bij Oostoever, dat enorm vervuild was, maar met compleet lege 
piramides. Vraag is hoe dat mogelijk is en of het niet handiger is om daar iets anders te 
plaatsen, kliko’s bijvoorbeeld.  
Germaine: Hier kunnen we inderdaad iets mee. Mooi om uit te proberen. Ik zou de 
taakaccenthouders nog even toelichten. Dat zijn collega’s van Margriet; gebiedsmakelaars 
die zich specifiek op de taak schoon, heel, veilig richten. Ze zijn de aanspreekpunten voor 
ons. 
Nog iets over communicatie en meldingen. Het is een doorn in ons oog dat je rare teksten 
ziet en beloften krijgt toegezegd als melder, die niet altijd worden nagekomen. Dat gesprek 
komt langzaam op gang, het is een van de olietankers van de gemeente Amsterdam. Het 
blijft een lastig project, dus daar vraag ik jullie geduld voor. 
Susanne: Dit probleem heb ik al drie jaar geleden aangekaart. Zelfde riedeltje, misschien 
moeten wij wat feller worden? 
Germaine: Ik voel en begrijp je frustratie, ik kan alleen niet redeneren vanuit wat er was, 
alleen kijken hoe we het nu moeten aanpakken. 
Jan: We hebben dit gesprek willen voeren en die meeting werd onlangs vlak van tevoren 
geannuleerd. Dat had met de misschien wel scherpe bewoordingen te maken die als 
voorbereiding op het gesprek waren verstuurd. Daar hebben wij ook van geleerd. Met 
gestrekt been erin, levert bij de gemeente niets op, tact en gevoel wel. 
Germaine: Ik probeer hier wel zo open mogelijk over te zijn, ik loop tegen dezelfde dingen 
aan. De samenwerking met VO helpt zeker wel, want ik kan de beleving van bewoners 
daardoor inbrengen, net als meldingen. 
Jan: Logisch dat je ontspoort op communicatie, maar we zijn er wel mee bezig. 
Germaine: Ik heb twee medewerkers van communicatie/ meldkamer bereid gevonden om 
een keer aanwezig te zijn op een vergadering van VO, t.w. een teamleider en een 
coördinator vanuit Afval en grondstoffen. Ik wil dat wel goed voorbereiden, want ik wil niet 
dat zij alleen maar bestookt worden met ontevredenheid, maar dat we een constructief 
gesprek kunnen hebben. 
Laatste punt: de aanpaklijst is in januari opgeschoond, op basis van de schouw met input 
van gebiedsmakelaars en VO. We hebben nu ook de luxe van een fulltime schouwer die 



voor Schoon, Heel, Veilig permanent kijkt op alle plekken van de lijst en ook naar plekken 
die er op moeten komen te staan. Dit is nog ‘work in progress’. We gebruiken de lijst nu voor 
het aansturen van extra teams, zoals het avondteam in Osdorp en de veeg- en prikteams in 
de rest van Nieuw-West. Die concentreren zich echt op de aanpaklijst. Verder kijken we naar 
de grofvuilplekken. Dat is nog een nog groter probleem. De aanpaklijst wordt in juni weer 
aangepast. 
Jan: In de nieuwe versie moeten we dan ook nadenken over plekken die er nog niet op 
staan, maar er wel op moeten komen. 
Germaine: We moeten blijven kijken wat prioriteit heeft en de afspraak staat om de schouw 
te herhalen in de zomer. 
Evelien: Nog even aansluitend op het grofafval probleem. Er is bij De Punt behoefte aan 
fysiek contact, daarom gaan we in juni in de wijk staan op hotspots om bewoners te 
informeren en te verbinden. Daar staan we met een busje staan dat dienstdoet als 
centrumpje, waarvandaan we koppels gaan maken met bewoners en mensen van Afval en 
grondstoffen, stadsdeel en Nationaal Programma. Ook tof als iemand van VO aanwezig kan 
zijn, bij deze dus een oproep. 
En nog een oproep van Zinzi om het formulier in te vullen over hoe je kunt bijdragen aan of 
onderdeel kan uitmaken van het festival op 12 juni, deze is gedeeld in de kletsgroep van 
onze community op whatsapp. 
 
Mededelingen secretaris 
Anne: Als aanvulling op het festival: je kunt aangeven wie jouw afvalheld is of met wie je in 
contact zou willen komen kan je dat ook aangeven op dit formulier. 
Jan: bijvoorbeeld Femke Halsema! 
Anne: Nog een ander punt: hoe kunnen we mensen uit de gemeente in het zonnetje zetten? 
Wellicht Zinzi, Peter of Jeroen een lintje geven? 
Evelien: Of meerdere mensen. Zinzi is ook bezig met complimentenstickers om uit te delen 
tijdens het evenement, hiermee willen we ook verbinding creëren. 
Anne: Laatste mededelingen: de AZC prikacties zijn gestopt; afgelopen dinsdag was de 
laatste keer. Er waren steeds minder AZCers die meedelen en de nieuwe beheerder is niet 
echt betrokken bij het motiveren van ze en dat maakt toch veel uit. 
 
We hebben een nieuw e-mailadres: info@vuilnisoproer.nl en ik ben achter de schermen druk 
bezig geweest met de verhuizing. 
Er was een oproep van BBVs om met elkaar in contact te komen. Ik heb die 
contactgegevens wel, maar deze zijn niet openbaar. Ik moet eerst checken met alle BBVs of 
die gedeeld mogen worden onder de andere BBVs i.v.m. AVG. 
 
Rondvraag 
Susanne: Ik hoor dat er heel veel gebeurt, ook binnen de gemeente, maar ik merk daar 
niets van. Ik zou daar vanuit de gemeente meer ruchtbaarheid aan geven, via een 
facebookgroep ofzo. 
Jan: Goed punt, 12 juni is daar bijvoorbeeld ook heel geschikt voor. 
Marion: Ik zag bij de notulen dat er actiepunten op stonden, worden die actief bijgehouden? 
Jan: Die gaan een actielijst vormen. 
Kees: Had het idee dat hier twee jaar niet geprikt is. Wat een bende, te genant voor 
woorden. (Jan: bij navraag blijkt dat te kloppen: er stond een hek om het terrein dat 1 week 
geleden is verwijderd). 

mailto:info@vuilnisoproer.nl


Zooey: Mooi initiatief, goed geluid richting de gemeente. 
 
Afsluiting (iets na 21:00 uur) 
 
De volgende vergaderdata: 
Donderdag, 26 juni 2025⋅19:00 – 21:00 
Woensdag, 24 september 2025⋅19:00 – 21:00 
Donderdag, 23 oktober 2025⋅19:00 – 21:00 
Woensdag, 26 november 2025⋅19:00 – 21:00 
 
SAMENVATTING 
 
● Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling 
Jan opent de vergadering. Er zijn veel nieuwe gezichten dus Jan vraagt iedereen zich kort 
voor te stellen en een leuk voorval van afgelopen week te noemen. 
● Belangrijke data: zie agenda en: 
a. Lutkemeer & Schouw Tuinen van West. Morgen 15 mei - 09:30 – 11:30 uur 
b. Geuzenveld: Meedoen aan een vuilprikactie bij moskee El Ihsane. Vrijdag, 16 mei - 15-16 
uur 
c. LolaLieven prikparade met livemuziek en prikken, zaterdag, 17 mei - 13:00 – 14:00 uur 
d. 12 juni Van Eesteren festival VO en stadsdeel 15-20 uur 
● Mededelingen voorzitter (notulen vorige vergadering) 
Geen opmerkingen 
● Update over de afvalquiz (Wanda) 
Wanda en Marie Anne vertellen over de afvalquizkast die zij op het festival van 12 juni willen 
introduceren. Doel is dat bezoekers met elkaar in gesprek raken aan de hand van de 
quizvragen. 
● Schoonste Straat-project (Sem) 
Afgelopen jaar hebben we financiële ondersteuning geboden aan het Schoonste Straat in 
Osdorp project van Sem. Het VO is aan het onderzoeken naar hoe de Schoonste straat zou 
kunnen uitbreiden voor heel NW. We hebben Sem uitgenodigd om te komen vertellen over 
zijn ervaringen met het organiseren van de Schoonste Straat.  
● THOR - uitleg over inzet toename (Zooey) 
Zooey van THOR vertelt hoe THOR georganiseerd is, wat wel en niet kan binnen 
handhaving, over de extra inzet en hoe VO een steentje bij kan dragen. 
● Yana aan het woord als BuurtBlikVanger 
Yana vertelt deze keer over hoe zij het zijn van BBV ervaart. 
● Mededelingen gemeente (Germaine, Evelien) 
Germaine licht de zomeraanpak van de gemeente toe en legt uit wat taakaccenthouders 
doen. Ze meldt ook dat ze zich bewust is van de slechte communicatie binnen de gemeente 
en dat ze ermee bezig is. Ze heeft twee communicatie/meldkamerwerknemers bereid 
gevonden om eens langs te komen bij een VO-vergadering. Als laatste punt noemt ze de 
aanpaklijst, die in januari is opgeschoond. De lijst van hotspots wordt gebruikt voor het 
aansturen van extra teams in Nieuw-West. 
Evelien doet de oproep om vanuit het VO aan te sluiten bij een event in De Punt, waar de 
gemeente buurtbewoners in contact brengt met mensen van Afval en grondstoffen, het 
stadsdeel en Nationaal Programma om hen te informeren en te luisteren naar 
afvalproblematiek. 



Vanuit Zinzi komt het verzoek om het formulier in te vullen over hoe je kunt bijdragen aan of 
onderdeel kunt uitmaken van het festival op 12 juni, deze is gedeeld in de kletscommunity 
op whatsapp. 
 
● Mededelingen secretaris 
- Voor het event op 12 juni kun je aangeven bij Anne wie jouw afvalheld is of met wie je in 
contact zou willen komen. 
- De AZC prikacties zijn gestopt. 
- Er is een nieuw e-mailadres 
- Er wordt nog gecheckt of de contactgegevens van BBVs openbaar gemaakt kunnen 
worden, zodat degenen die dat willen contact met elkaar kunnen zoeken. 
● Rondvraag 
 

Actielijst: 
● Flyer ontwikkelen (A5): kant 1: wat is VO en kant 2: Containeradoptie Informatie 

(Jan/Anne) 
● Prikacties op agenda zetten oa van Laura (Anne) 
● Whatsappcommunity Schoonste Straat opstarten 
● Zooey laat per whatsapp weten dat alle ondernemers/bedrijven de 

15-meterregel moeten hanteren. 
● Boekje/artikel samenstellen met grappigste/kostbaarste vindingen. 
● Zijn afvalpyramides wel overal de juiste aanpak; werken kliko’s niet beter? 
● Wie wil actief in De Punt worden? 
● Communicatie/meldkamerwerknemers uitnodigen voor VO-vergadering 
● Oproep om mee te doen aan leefbaarheidsacties: 

Doe 5 juni mee met de Prikactie in Osdorp bij Buurthuis De Aker (Noorderakerweg 2)  
Tijd: 16.00-17.00 uur 

 


